

# 南安法院聘任首批知识产权纠纷特邀调解员

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲) 25日,南安市知识产权司法保护与基层治理现场会暨知识产权基层普法活动在乐峰镇举行。

当天,乐峰电商协会副会长潘建胜、乐峰司法所协理员潘彩彬、南安市农业电子商务协会会长李金良等7人在现场接过南安市法院知识产权纠纷特邀调解员的聘书,成为南安市首批知识产权纠纷特邀调解员。

## 行政赔偿案件跨域巡回审判 32名行政机关执法人员观摩庭审

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 肖静雯) 24日下午,南安市法院在市综治中心巡回法庭跨域巡回审判一起行政赔偿案件。32名行政机关执法人员到现场观摩庭审,零距离参与了一场检验行政执法的普法活动。

庭审中,合议庭组织行政相对人与行政机关,围绕案件争议焦点,结合相关证据材料,进行了充分的陈述辩论,切实保障了各方当事人的诉讼权利。

庭审结束后,与会人员就行政执法领域所面临的现实问题,展开深入沟通交流,法官就行政执法裁量、非诉行政执法等问题作出专业的解答。

南安市法院工作人员表示,依法行政是维护社会稳定的必由之路。通过巡回法庭观摩庭审活动,可以推动以案释法、以案代训,强化行政执法部门法治思维,规范行政执法行为,切实提升了依法行政能力和水平。

近年来,南安市法院充分发挥行政审判职能,与行政机关保持良性互动长效机制,加强行政执法工作指导,不定期开展行政执法专题培训,强化行政执法人员业务水平,助推行政执法规范化,推进南安市法治政府建设迈上新台阶。

下一步,南安市法院将持续依托市综治中心巡回法庭开展行政执法实务培训,搭建执法人员的培训基地、群众学法的普法基地、规范执法的展示基地,构建共建共治共享的社会治理格局。

## 全省农业农村统计业务培训现场会在柳城露江村召开

本报讯 (通讯员 傅候原 记者 赖香珠) 近日,全省农业农村统计业务培训现场会在南安市柳城街道露江村开展。本次现场会共投入6台无人机对全村春耕情况进行调查,各有关县(市、区)统计局,国家统计局各市、县调查队共85人参加活动。

据悉,为确保全年粮食生产工作开好局,起好步,助力乡村振兴,今年以来,柳城街道积极响应上级粮食生产要求,扎实做好春耕备耕工作,强化抓部署、抓宣传、抓服务,结合耕地保护、撂荒地整治等工作,将早稻生产任务细化分解到15个村(社区),压实各级责任,特别是作为水稻种植重点村的露江村更是确保应种尽种,稳扎稳打、有序推进春耕生产工作。

为保障早稻播种任务按时完成,露江村租赁1台挖掘机、2台除草机、3台打田机,为有需要的农户免费除草打田,对于不愿意耕种的农户统一进行土地流转或者置换,由村委会进行种植。目前,全村已流转120亩地块并全面完成春耕种植任务。

乐峰电商协会副会长潘俊义也在此次受聘行列。他表示,今后将充分利用法律武器,全力以赴做好知识产权纠纷调解工作,不断挖掘新潜力,积累新经验、形成新亮点,为南安经济社会发展作出更大贡献。

据悉,南安市法院首批特邀知识产权纠纷调解员来自各行各业,有南安市政协委员、省一级人民调解员、南安市五星级调解员等。

乐峰镇镇长许柏松介绍,乐峰电商产业蓬勃发展,辖区内电商从业者众多,飞云村、炉山村、炉中村更是获评中国“淘宝村”。该镇将结合重要节点,开展专项宣传活动,切实在全镇形成知识产权“我知晓、我参与、我保护”的社会氛围。此外,市法院、市司法局、乐峰镇政府、乐峰市监所、乐峰司法所联合还在炉中村振翔文化中心,开展知识产权普法宣传活动。

公共服务网络,为基层各中小企业、电商从业者营造更加良好的营商环境。

当天,活动现场还通报了2023年知识产权司法保护工作情况,与会人员就知识产权保护作了交流发言。此外,市法院、市司法局、乐峰镇政府、乐峰市监所、乐峰司法所联合还在炉中村振翔文化中心,开展知识产权普法宣传活动。

# 乐峰提前完成8处水毁防洪堤修复

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄婉玲 文/图) 25日,南安市乐峰镇厚阳村迎来了一轮持续的降雨。与以往不同的是,村民们脸上少了担忧与焦虑,多了几分淡定与从容。这背后的原因,得益于近期完工的罗溪流域厚阳村段防洪堤水毁修复工程。

当天上午,尽管天空阴沉,雨水不断,但厚阳村党委书记潘东洋仍带领部分村干部冒雨来到罗溪新修复的水毁防洪堤,实地查看堤防情况。他们沿着全长1.6公里的防洪堤一路走去,仔细查看了每一处的修复细节,确认堤防在雨中的稳固性。

“罗溪流域厚阳村段的防洪堤曾遭遇2次超强台风的侵袭,导致堤防出现严重水毁。”潘东洋回忆,早在2016年,受超强台风“莫兰蒂”影响,防洪堤曾被冲毁。当时,为了村民安全,厚阳村争取资金,并就地取材,使用土与鹅卵石混合重新筑堤。2019年,该段防洪堤重新加固,改建为生态堤岸。

然而,2023年,超强台风“杜苏芮”再次给厚阳村带来挑战。罗溪流域厚阳村段防洪堤的洪田坝段出现了100多米长的塌方。在这关键时刻,50多名官兵闻“汛”而动,从官桥迅速驰援乐峰,与当地党员群众携手,共同筑起一道由上万沙包构成的临时防洪屏障。这一壮举不仅令村民们感动不已,也展现了军民团结一家亲、共克时艰的深厚情谊。

2023年11月,随着施工队的



乐峰镇厚阳村重新建成的堤坝。

进驻,乐峰镇的防洪堤修复工程正式拉开序幕。经过几个月的紧张施工,罗溪流域厚阳村段防洪工程水毁项目于近日全部完工。此次修复工作采用直立式砼挡墙对水毁防洪堤进行加固,修复后,将使该段河堤防洪标准达到20年一遇,为迎战即将到来的汛期,打下了坚实的基础。

乐峰镇的防洪堤修复工作并不仅仅停留在加固堤防的层面。在临溪一侧,施工队还将进行绿化、美化工作,提升防洪堤的生态环境质量。防洪堤另一侧,还将架设夜景灯,为村民们夜间健身散步提供一个安全、舒适的环境。

潘东洋透露,村里计划盘活防洪堤周边300多亩土地,探索发展

垂钓、露营、自由采摘等生态乡村旅游项目,以此推动厚阳村的乡村振兴和经济发展。

据介绍,除了厚阳村段的防洪堤修复工作,乐峰还积极推进全镇台风灾后恢复重建工程(一期)项目。该项目涉及炉中、潭边、飞云等多个村庄,总长度达600米,总投资超200万元。项目的建设内容主要包括修复受损防洪堤、提升堤防的抗灾能力等。

乐峰镇工作人员说,截至目前,该镇已提前完成8处水毁防洪堤修复工作。随着这些防洪工程的完工和投入使用,乐峰镇的防汛抗洪能力得到了显著提升,不仅让村民们告别了水患的困扰,更为他们带来了一份安心和踏实。

# 怪! 小车夜里消失3小时后又回来了?

本报讯 (通讯员 黄仕阳 记者 李贵灵) 近日,家住南安市新镇的尤先生遇到了一件怪事。他在一天夜里发现,停在小区停车场的小汽车不见了,但过了3个小时后又鬼使神差般地出现在了原地。虽然未造成损失,但车内物品明显有被翻动的痕迹,尤先生随即报警。

接到报警后,南安市公安局刑侦大队溪美中队民警立即展开侦查。经了解,尤先生平时为了方便,常常把钥匙放在车上,更是没有养成离车上锁的习惯。通过循线追踪,民警发现,2名陌生男子于

当晚7时许,出现在尤先生汽车附近,简单瞄了几眼后,就拉开车门将车开走,到了凌晨时分又将车开回原位。不仅如此,就在民警对该案进行侦查的同时,辖区内其他小区又接连发生了几起车内财物被盗案,其中,一起出现了类似尤先生爱车“失而复得”的情况。

4月20日下午,经过多日的研判追踪,民警迅速锁定并成功将犯罪嫌疑人黄某城和吴某轩抓获。经审讯,两人对盗窃车内物品及偷开他人机动车的犯罪事实供认不讳。经查,3月以来,黄某

城和吴某轩多次趁午夜时分流窜至多个小区地下停车场,采取“拉开门”的方式将车内的现金、香烟、茶叶等财物盗走。“有的车主会把钥匙放在车上中控位置,如果没有什么东西偷的话,我们就会开车出去兜一圈。”据黄某城交代,他与吴某轩只打算偷些车上有价值的财物供生活花销,碰上粗心的车主将钥匙落在车上的情况,便会直接盗走车辆。

目前,犯罪嫌疑人黄某城、吴某轩已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 4·26世界知识产权日

# 知识产权转化运用促进高质量发展

## 南安市科协召开七届二次常委会

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 吴姝莲) 25日,南安市科协召开七届二次常委会暨七届二次全委会。市政府党组成员黄身桂出席会议。

会议审议通过了市科协七届委员会组成员变更事项,选举增补了14名南安市科协七届委员会委员。

会议传达学习了中国科协十届八次全委会以及福建省科协九届六次全委会、福建省2024年设区市科协党组书记扩大会、泉州市科协“重实效创品牌年”工作推进会等会议精神,审议通过南安市科协七届二次全委会工作报告,并部署了2024年乡镇(街道)科协绩效评估工作。

会议还就科学普及、人才引进、青少年科技教育(竞赛)、市级协会(学会)建设等重点工作进行了强调和部署。

会议强调,全市科协系统要提高政治站位,进一步增强新时期科协工作的责任感和使命感,明确职能定位,找准工作发力点,团结引领广大科技工作者,为谱写中国式现代化南安篇章凝聚力量;各科协委员要主动加强学习实践,聚焦重点工作和中心任务,强化履职意识、提升履职责效,为南安市科协事业发展贡献力量。

## 南安市政协

### 开展乡村振兴建设专项视察活动

本报讯 (记者 傅雅兰) 25日,南安市政协组织开展乡村振兴建设专项视察活动。市政协领导丁金火参加视察。

当天,视察组一行先后来到官桥镇泗溪村陶朱公文化公园、泗溪村党建文化广场,洪岭蔬菜园、洪岭生态果蔬基地、何氏家风家训馆、洪岭农产品展示厅,九溪生地种植基地、九溪青山网红点、溪板洋鹅卵石厝等地,通过现场查看、听取汇报等方式,实地察看了官桥镇集体经济、乡村规划建设等乡村振兴相关建设情况。

视察组指出,要加强对乡村振兴建设的统筹规划,依据本地特色文化制定符合实际、可操作、能落地的乡村振兴项目;用心谋划、做出特色,打造亮点,走经济、社会、生态协调发展之路;创新发展模式,培育乡村新产业新业态,增强乡村振兴新动力。

## 国网南安市供电公司: 靠前监督 助力乡村振兴

本报讯 (记者 周海文 通讯员 傅景源 黄蓉) 近日,国网南安市供电公司纪委深入水头镇劳光村农地,详细了解属地供电所在开展农地用电保障和用电服务等方面的情况。

近年来,随着劳光村产业项目增多,特色种植、绿色养殖产业兴起,对用电提出了更高需求。国网南安市供电公司将继续监督贯穿乡村振兴全过程,深化“纪检+乡村振兴”工作机制,协同供电所与劳光村对接,通过“村网共建”电力便民服务示范点创建,对劳光村农地灌溉用电需求开展实地调研,加强服务领域监督,进一步压实专业部门主体责任,把服务群众纳入日常监督重点,下沉一线监督,了解实际用电需求。

截至目前,该公司纪委共开展春耕春灌用电专项监督3次,帮助农户解决用电问题5个,客户侧隐患16处,提高农户安全用电水平。

下一步,国网南安市供电公司纪委将持续深入开展供电服务监督工作,督促继续用优质、高效的电力服务满足农灌用电需求,全力保障农业生产灌溉用电,为“乡村振兴 电力先行”提供坚强的纪律保障。